

10
ноября
2018 года
СУББОТА,
№ 90
(9938)

<http://vikulovo72.ru/> <https://vk.com/vikulovo.star> <https://ok.ru/vik.star>

КРАСНАЯ ЗВЕЗДА

6+

Общественно-политическая газета Викуловского района

Газета основана 15 декабря 1931 года. Дни выхода - вторник, суббота -

Цена 11 руб. 08 коп.

• 10 НОЯБРЯ – ДЕНЬ СОТРУДНИКА ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РФ

Уважаемые сотрудники и ветераны органов внутренних дел Тюменской области!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Ваша эффективная служба определяет правовой порядок и стабильность на территории нашего региона, уровень доверия к органам власти в целом.

Сегодня вы успешно решаете широкий круг ответственных задач: оберегаете жизнь и здоровье людей, в том числе на дорогах, противодействуете преступности, ведёте профилактику правонарушений.

Такая сложная работа требует от сотрудников органов внутренних дел высокой компетентности, честности и принципиальности, верности выбранному делу. Убеждён, вы и впредь будете надёжно защищать законные интересы и права наших земляков, продолжите безупречно служить Отечеству.

Особую признательность выражаю ветеранам. Вы доблестно исполнили свой служебный долг и сегодня остаётесь примером для молодого поколения сотрудников.

Желаю всем вам здоровья, благополучия и дальнейших успехов в службе на благо Тюменской области и всех её жителей!

А. В. МООР,
губернатор Тюменской области

Сердечно поздравляем всех ветеранов Викуловского ОВД и сотрудников ОП № 2 МО МВД России «Ишимский» (дислокация с. Викулово) с праздником – Днём сотрудника органов внутренних дел. От всей души желаем успехов в личной жизни, доброго здоровья, счастья и семейного благополучия!

Совет ветеранов ОВД

Владеть оперативной обстановкой

Профессии, которые требуют ответственности, сосредоточенности, мужества, — это профессии сотрудников органов внутренних дел. Деятельность их всегда под пристальным вниманием общества, поскольку она в той или иной мере затрагивает интересы всех. Результаты работы самым непосредственным образом сказываются на обеспечении безопасности личности, общества и государства, реализации их законных интересов. Работа в ОВД сопряжена со множеством нравственных проблем, порождённых спецификой целей, содержания, форм, методов и средств деятельности.

Если обобщить всё многообразие профессий ОВД, то можно сказать кратко и ёмко – профессия полицейский. Какие же задачи стоят перед полицейскими? Главные — обеспечивать порядок в общественных местах, останавливать и задерживать правонарушителей, а также разъяснять правонарушителям, в чём они не правы. А какова задача оперативного дежурного? С работой оперативного дежурного ОП № 2 МО МВД России «Ишимский» (дислокация с. Викулово) Евгения Григорьевича Липатова (на снимке) хочется познакомить читателей сегодня – в день профессионального праздника работников ОВД.

Евгений Липатов родом из с. Б. Каринское Александровского района Владимирской области. Но малой родиной, наверное, можно назвать наш район, ведь родители Евгения переехали сюда, когда ему было лишь четыре года. Здесь Евгений окончил школу, затем служил в армии в Хабаровске на Дальнем Востоке. По возвращении домой решил служить дальше, только в МВД. В 2006 году он устроился на должность поли-



цкого изолятора временно-го содержания, и много лет в его обязанности входила охрана подозреваемых и обвиняемых, заключённых под стражу. За период службы был в двух комендировках на Северном Кавказе: в 2007 году и 2011-м, получил среднее юридическое образование.

В должности оперативного дежурного Евгений Григорьевич Липатов – с декабря 2017 года. Дежурная смена обязана полностью владеть оперативной обстановкой в районе, непрерывно собирать, обобщать, анализировать данные о её изменениях, докладывать о них начальнику органа с предложениеми о мерах реагирования, а в случаях, не терпящих отлага-

тельства, самостоятельно принимать необходимые решения и отдавать соответствующие распоряжения дежурным нарядам. На рабочей смене Евгений Григорьевич регистрирует сообщения и заявления, организует незамедлительный выезд СОГ (следственно-оперативная группа) на место совершения преступления, правонарушения, охраняет здание. Круг обязанностей широкий, а должностная требует большой ответственности.

– Ответственными полицейскими должны быть и на службе, и в быту, — считает Евгений Григорьевич. — Всё нужно вести себя достойно. Профессия обязывает.

За 12 лет службы Е. Г. Липатов имеет много наград: «За

выслугу лет» 3 степени, «Отличник милиции», «Участник боевых действий», грамоты главы района и генеральские.

Коллектив отделения полиции № 2 МО МВД России «Ишимский» (дислокация с. Викулово) слаженный и дружный. Все сотрудники находят общий язык и готовы друг другу подставить плечо помощи. И потому в день профессионального праздника Е. Г. Липатов желает коллегам всегда с достоинством, стойко выносить тяготы службы и семейного благополучия, ведь так важно, чтобы дома царило взаимопонимание. С праздником и Вас, Евгений Григорьевич! Успехов и спокойных дежурств!

О. СУББОТИНА
Фото автора

Сегодня в номере

Праздник
полиции
– 2 стр.

Библионочь –
2018
– 2 стр.

Работникам
Сбербанка
посвящается
– 3 стр.

«Одно счастье
на двоих»
– 4 стр.

Аксёнова.
Была такая
деревенька
– 5 стр.

• Навстречу
95-летию района

Как праздник сделать ярким?

Состоялся очередной оргкомитет, посвящённый подготовке празднования 95-летия Викуловского района в 2019 году.

Жителям района нравятся большие массовые праздники, и потому, чтобы сделать их яркими и запоминающимися, готовиться к ним начинают заранее, просчитывая все нюансы.

На оргкомитете поднимали вопросы о необходимости выпуска юбилейной печатной и сувенирной продукции, о том, как достойно организовать главную площадку летнего праздника, какие мероприятия необходимо провести по благоустройству и праздничному оформлению населённых пунктов. В планах – заседание комиссии по присвоению звания Почётный гражданин Викуловского района. Обсуждались праздничные отчётные концерты в сельских поселениях «Родному краю – таланты и успехи!», районные конкурсы, выставки, экскурсии, спортивные соревнования и так далее. Всех секретов раскрывать не будем! Идёт большая подготовка к празднику, и интересных мероприятий запланировано немало. А мы, журналисты, будем знакомить вас со всеми событиями, посвящёнными 95-летию нашего района, нашей малой родины.

О. НИКОЛАЕВА

• 10 ноября – День сотрудника органов внутренних дел РФ

Внося свой полезный вклад

Сегодня полицейские нашей страны отмечают свой профессиональный праздник — День сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации. Этот день близок десяткам работников ОП № 2 МО МВД России «Ишимский» (отделение с. Викулово), следящим за порядком и безопасностью земляков в самых разных точках района, и тем, кого сейчас с гордостью называют ветеранами службы. Отмечают эту дату следователи, дознаватели, оперативные дежурные, сотрудники ГИБДД... Должностей в данной структуре много, и все они значимые. Но не менее важна должность водителя, ведь без него в полиции никуда. Именно этот работник отвечает за своевременную доставку оперативных групп к месту назначения.

В Викуловском отделении полиции такой надёжный человек тоже есть. Это Иван Сергеевич

Привалов, полицейский водитель группы обслуживания следственно-оперативной группы дежурной части. Должность занимает с лета 2016 года, отработал уже более двух лет и успел за это время зарекомендовать себя с положительной стороны.

Родом Иван из д. Заборки, в 2013 году окончил Балаганскую школу. Профессию «Машинист локомотива» получил в Ишимском многопрофильном техникуме. В 2014-2015 году отслужил в армии в ракетных войсках. После принял решение вернуться в родной район. Тогда узнал, что в ОВД требуется водитель, и обратился к начальнику В.В. Цитрикову.

Прежде чем полноправно приступить к работе, в течение двух месяцев проходил медицинскую комиссию, затем полгода — стажировку. Всё это потому, что его должность ответственная, серьёзная. Все испы-



тания молодой водитель прошёл и трудится в выбранном направлении по сей день.

— Моя задача — вовремя дос-

тавить сотрудников в нужное место, — рассказывает Иван Сергеевич. — Слежу за состоянием автомобиля, чтобы он все-

гда был исправен. Каждое утро прохожу медосмотр, получаю путевые листы, топливо — и вперед. Свою работу люблю, ценю за стабильность.

Водители в ОВД нередко являются невольными свидетелями происходящего и зачастую становятся первыми помощниками, например, сотрудникам женщинам. Ведь порой обстоятельства складываются так, что необходимо применять физическую силу. Ивана Сергеевича такие моменты не пугают, он понимает, что от его действий тоже зависит многое, и от того, насколько профессиональным, слаженным и целеустремлённым будет весь коллектив, зависит и конкретный результат работы. Со своими обязанностями он справляется и тем самым вносит вклад в общее дело.

А. НАУМОВА

На снимке: И. С. Привалов

Фото автора

• «Ночь искусств – 2018»

К РОССИИ С ЛЮБОВЬЮ

Начало ноября... Снег метёт, погода портится. Из не-уютного ноября попала в уютную библиотеку нашего Викулово: здесь мир раскрашен другими красками — радости и предвкушения чего-то удивительного. В День народного единства в Викуловской центральной районной библиотеке прошла ежегодная культурно-образовательная акция «Ночь искусств». И гостей, несмотря на снежную погоду, пришло очень много. Акция 2018 года проходила под девизом «Искусство объединяет». Объединила викуловчан в тот день в библиотеке, прежде всего, любовь к нашей многонациональной России.

В читальном зале — яблоко некуда упасть, столько любителей библионочи (она уже в четвёртый раз проходит в нашем районе, и уже появились поклонники)! Но заботливые сотрудники библиотеки для каждого нашли стул и были очень рады столу богатой аудитории, в которой — и дети, и молодёжь, и люди старшего поколения. И каждый стремился узнать что-то новое о своей стране и вспомнить её прошлое. А прошлое богатое, многоликое, и сила страны — в единстве народов её населяющих. Вот и библиотекари начали мероприятие с басни Л. Н. Толстого «Отец и сыновья»: «Отец приказал сыновьям, чтобы жили в согласии; они не слушались. Вот он велел принести веник и говорит: «Сломайте!» Сколько они ни бились, не могли сломать. Тогда отец развязал веник и велел ломать по одному пруту. Они легко переломили прутья поодиноке. Отец и говорит: «Так-то и вы: если в согласии жить будете, никто вас не одолеет; а если будете ссориться да всё врость — вас всякий легко погубит». Вот и держава наша, только объединив народы под своим крылом когда-то давно, стала сильной и непобедимой.

Гостей праздника ждали три площадки. Для любителей кино был организован просмотр российского исторического фильма «Легенда о Коловрате» режиссёров Джаника Файзиева и Ивана Шурховецкого. Зрителей ждал показ красочного, но жестокого мира XIII века, раздробленной Руси. Рязанский витязь Евпатий Коловрат воз-

главил отряд смельчаков, чтобы отомстить за свою любовь и за свою Родину захватчикам Золотой Орды. Подвиг его стал легендой. Смотреть фильм отправилась в основном молодёжь.

А вот любители рукоделия собрались в отраслевом зале библиотеки — в творческой мастерской, где проходил мастер-класс по созданию древнего оберега славян «Солнечного коня». За длинный стол сели женщины и дети с большим желанием создать игрушки своими руками. Да не просто игрушки! Конь по славянским традициям — особо почитаемое животное. Фигурки служили не только игрушками, но и оберегами от сглаза, чужих недобрых мыслей. Традиционно народный оберег делали из самых разных материалов — дерева, соломы, лыка. Гостям предложили сделать игрушку-оберег из джутового шпагата.



Фoyer библиотеки стало местом проведения art-игры «В единстве — сила». Разделившись на две команды — «Единство» и «Патриоты», викуловчане отвечали на вопросы, связанные с национальными костюмами, песнями и танцами. И здорово помогли в этом девчата из танцевального ансамбля «Фиеста», ведь со своим руководителем они давно представляют зрителям народные танцы. Ну, а в конце мероприятия за чаем и угождениями разных национальностей ещё долго обсуждали гости и библиотекари моменты встречи.

— Ночь искусств объединила всех россиян независимо от национальности и вероисповедания. Каждый унёс с собой частичку счастья и добра, — считает Екатерина Маркова, библиотекарь Викуловской ЦРБ.

...И погода показалась не такой уж неприветливой, когда гости покидали библиотеку. Сельская ночь наполнилась весёлым смехом и радостью.

О. СУББОТИНА

На снимках: «Ночь искусств» в библиотеке

Фото автора



• 12 ноября – День работников Сбербанка

Самые опытные из молодых сотрудников



С 1998 года 12 ноября ежегодно празднуется День работников Сбербанка России. У этого праздника достаточно давняя история. В 1841 году по указу императора Николая I от 30 октября (12 ноября по новому стилю) был создан первый государственный банк и одновременно первый банк России, названный Сберегательным банком. Не прошло и года после издания вышеупомянутого указа, и в Москве с Санкт-Петербургом стали открываться сберегательные кассы, в которые любой гражданин волен был положить собственные денежные средства на хранение и приумножение. В послереволюционное время (в 1923 году) советским руководством была учреждена система трудовых сберегательных касс. Банк работал свыше 60 лет, а в 1988 году трудовые сберкассы стали реорганизовывать, в результате чего появился единый государственный Сбербанк. После распада СССР этот банк возродился в качестве открытого акционерного общества.

Вот так учреждение, созданное как благотворительный проект, чьей идеей было научить все

слои населения делать денежные накопления, выстраивать семейный бюджет, преобразо-

валось в универсальный банк, на сегодняшний день являющийся одним из главных элементов в финансовой системе страны. Эта организация непрестанно совершенствуется, растёт число производимых в ней операций, вводятся всё новые типы услуг, улучшается формат обслуживания. Но всё это возможно только благодаря грамотным, надёжным сотрудникам, которые ежедневно обслуживают клиентов.

Викулово в этом банке тоже есть такие работники – это Ирина Николаевна Балаганина и Ольга Михайловна Елисеева. Эти девушки устроились на работу с разницей в год, и обе занимают одинаковую ответственную должность – менеджер. Они обе любят работать с цифрами, и потому работа в банке для них оказалась самой подходящей.

И.Н. Балаганина с детства привлекала математика, а в старших классах – алгебра и геометрия. После окончания Викуловской школы № 2 в 2003 году поступила в Ишимский сельскохозяйственный техникум, там освоила профессию бухгалтера. Устроилась на работу в Калининскую школу секретарём, а через два года заочно поступила в Евразийский институт экономики, эконометрики и информатики в г. Омске, получила дополнительную специальность – «Экономист».

В 2012 году её новым местом работы стал Сбербанк в с. Викулово. Начинала трудовую деятельность здесь как консультант, затем год работала кассиром. Руководство отметило её старание и трудолюбие и пред-

ложило более высокую должность – менеджера. Её она занимает и по сей день, открывает клиентам вклады, оформляет банковские карты, выдаёт кредиты.

В работе Ирину Николаевну больше всего привлекает общение с клиентами, нравится подбирать им выгодные вклады, объяснять, как правильно накопить денежные средства. А результат этой работы – благодарность, всегда приятно, когда клиенты говорят спасибо за помощь и разъяснения.

– Работа не скучная, каждый год идёт обновление предложений, а значит, и мы не выполняем одно и то же, есть разнообразие, – говорит она. – На месте Сбербанк не стоит, он сторонник современных технологий, и мы, сотрудники, развиваемся вместе с ним.

На работе Ирина Балаганина – опытный специалист, а дома – заядлая рыбачка. Часто выезжает с мужем на природу, знает все грибные места в округе.

Её коллега Ольга Елисеева тоже зарекомендовала себя в коллективе только с лучшей стороны. Этот год для неё юбилейный – 5 лет назад началась её трудовая деятельность в Сбербанке.

Родилась в с. Аромашево. Когда училась в 7 классе, родители переехали в с. Калинино. Окончив Калининскую школу, поступила в Ишимский сельхозтехникум, где выучилась на бухгалтера. Первые пять лет работала продавцом-кассиром в магазине «Норд» в Викулово. А потом появилась возможность устроиться в Сбербанк, которую Ольга Михайловна не упустила. На-

чинала с кассира, а «выросла» до менеджера. Так же, как и Ирина, отвечает за все банковские услуги.

– Работать сложно, но интересно, – делится О.М. Елисеева. – С каждым годом от нас требуют повышения наших профессиональных навыков и качества обслуживания клиентов, и мы стараемся.

В свободное от работы время Ольга всю себя посвящает своей маленькой дочери Даше, в этом году она первоклассница, и мама вместе с ней проходит заново начальные школьные ступеньки.

Ирину и Ольгу не раз награждали как одних из лучших сотрудников. Вот как о них отзывается А.И. Черняков, руководитель дополнительного офиса № 029/0200 ПАО «Сбербанк России»:

– Эти девушки отличаются такими качествами, как ответственность, желание развиваться. Соответственно, и мы уделяем внимание их карьерному росту. На сегодняшний день Ирина Николаевна и Ольга Михайловна – самые опытные специалисты из молодых сотрудников. Они заслужили доверие наших клиентов, земляки уважают их за аккуратность и вежливость. Отзывы об их работе только положительные.

И.Н. Балаганиной и О.М. Елисеевой доверяют выполнение важных задач, потому что на них всегда можно положиться. За усердие, серьёзность и профессионализм их и ценят в коллективе.

А. СТАРЦЕВА

На снимке: О. М. Елисеева и И.Н. Балаганина
Фото автора

• Дорога и мы

БЕЗОПАСНОСТЬ РАДИ ЖИЗНИ

2 ноября на базе МАУ ДО «Викуловский центр творчества» состоялся районный конкурс флешмобов «Безопасность ради жизни!». Организовали его отдел по культуре, спорту и молодёжной политике администрации Викуловского района, отдел образования, МАУ ДО «Викуловский центр творчества» и ОП №2 МО МВД России «Ишимский». Этот конкурс проходит уже второй раз и понемногу становится добрым осенней традицией. Основная его задача уже понятна по названию. Заключается она в профилактике и предупреждении дорожно-транспортных происшествий с участием детей и подростков.

В конкурсе приняли участие 9 школ района: Викуловская школа № 2, отделение Ново-вяткинская школа – детский сад, Калининская школа – детский сад, отделение Чуртанская школа – детский сад, отделение Котошибовская школа – детский сад, Викуловская школа № 1, отделение Поддубровинская школа – детский сад, отделение Боковская школа, отделение Ермаковская школа.

Открыли мероприятие ребята из отряда «ЮИД», занимающиеся при Викуловском центре творчества. Далее слова напутствия участникам районного конкурса сказал начальник отделения полиции № 2 МО МВД России «Ишимский» В.В. Цитриков.



Выступление команд предстояло оценить компетентному жюри: методисту отдела образования Л.П. Решетниковой, дознавателю ОП № 2 МО МВД России «Ишимский» М.В. Тельновой, инспектору ДПС А.Д. Вальтерову, заместителю директора Викуловского центра творчества Т.С. Бабкиной, педагогу дополнительного образования Викуловского центра творчества Г.А. Прокопьевой, руководителю отряда ЮИД «Детская патрульная служба» Викуловского центра творчества И.Н. Щитовой. Они должны были сделать нелёгкий выбор, ведь все представленные участниками конкурса флешмобы оказались содержательными,

красочными и зажигательными. Даже сами ребята порой не могли удержаться и вставали со своих мест, чтобы потанцевать вместе со сверстниками. Энергия школьников передавалась со сцены и зрителям. А главное – флешмобы соответствовали девизу конкурса: «Безопасность ради жизни!» Неравнодушные школьники своими танцевальными выступлениями стремились донести до присутствующих, что соблюдение Правил дорожного движения – это жизненная необходимость.

Первой из команд-участниц на сцену поднялась команда из Поддубровного. Кроме самого флешмоба, школьники

подготовили листовки для зрителей по Правилам дорожного движения. Также не с пустыми руками выходили ребята из викуловских первой и второй школ. Кто-то ограничился танцем, а некоторые выучили девиз, речёвку. Например, чуртанские юидовцы из отряда «Светофорчик» начали своё выступление словами: «Детям знать положено правила дорожные. Ты, дружок, доверься им – будешь цел и невредим!»

Калининские школьники слаженно станцевали бодрый танец в ярких жилетах. В общем, каждый флешмоб запомнился зрителям и жюри чем-то особенным, чего не встречалось в других выступлениях. В связи с этим мероприятие получилось довольно насыщенным и интересным и порадовало как жюри, так и гостей.

Выступления ребят оценивались в трёх возрастных группах. В младшей возрастной группе места распределились следующим образом: 1 место заняла команда ВСОШ № 2, 3 место – команда ВСОШ № 1. В средней возрастной группе победителем стала команда Калининской школы, на второй ступени пьедестала – котошибовцы, на третьей – чуртанцы. Диплом участника получили ермаковские школьники. В старшей возрастной группе 1 место досталось команде Нововяткинской школы, 2 – команде из Поддуб-

ровинской школы. Диплом участника вручили команде Боковской школы.

Несмотря на то, каким образом распределились призовые места, ребята получили массу положительных эмоций. Было заметно, что каждая команда тщательно готовилась к конкурсу, отрабатывала свои действия на школьной сцене, прежде чем выступить на районной, учila слова, и каждый ребёнок чётко знал отведённую ему роль.

Такие мероприятия в наше время важны. Педагоги стараются как можно больше уделять внимания теме безопасности на дорогах, ведь ежегодно на них гибнут сотни детей и взрослых. Во время конкурса организаторы ещё раз подчеркнули: «Нет ничего дороже, чем человеческая жизнь, и это здорово, что мы все вместе встали на её защиту!» Они надеются: чем больше будет проведено таких мероприятий, тем серьёзнее дети будут относиться к изучению ПДД, внимательнее будут вести себя на дорогах. Задумаются лишний раз и взрослые, ведь многие из них – водители, и от их внимательности зависят жизни других участников движения. Только общими усилиями можно снизить ДТП с участием детей и подростков!

А. НАУМОВА

На снимке: во время конкурса
Фото автора

• ГИМС информирует

Осенний лёд

Несоблюдение правил безопасности на водных объектах в осенне-зимний период часто становится причиной гибели и травматизма людей.

Осенний лёд в период с ноября по декабрь, то есть до наступления устойчивых морозов, непрочен, и, как правило, водоёмы замерзают неравномерно, по частям: сначала у берега, на мелководье, в защищённых от ветра заливах, а затем уже на середине. На озёрах и прудах лёд появляется раньше, чем на речках, где течение задерживает льдообразование. На одном и том же водоеме можно встретить чередование льдов, которые при одинаковой толщине обладают различной прочностью и грузоподъёмностью. Прочный лёд обычно имеет зеленоватый или синеватый оттенок. Безопасная толщина льда для одного человека – не менее 7 см.

Каждый может оказаться в ситуации, когда исключительно от умелых действий будет зависеть его собственная жизнь и жизнь находящегося рядом человека. Время безопасного пребывания человека в воде при температуре воды 2-3 °C оказывается смертельной через 10-15 минут, при температуре воды ниже 2 °C смерть может наступить через 5-8 минут.

Поэтому необходимо знать основные правила безопасного поведения на водоёмах и способы помощи утопающим. Легче предупредить несчастье на воде, чем его ликвидировать.

Одна из самых частых причин трагедий на водоёмах – алкогольное опьянение. Люди неадекватно реагируют на опасность и в случае чрезвычайной ситуации становятся беспомощными.

А. ВИНЯРСКИХ,
госинспектор ГИМС

• Сообщает 01

**Пожарная безопасность
в отопительный сезон**

Отделение надзорной деятельности и профилактической работы по Викуловскому муниципальному району МОНД и ПР № 4 УНД и ПР ГУ МЧС России по Тюменской области напоминает, что с приходом отопительного сезона необходимо обратить особое внимание на выполнение требований пожарной безопасности в жилых домах и квартирах, имеющих печное отопление, как при устройстве, так и при эксплуатации печей. Пожары чаще всего возникают из-за перекала печи, появления в кирпичной кладке трещин, в результате применения для растопки горючих и легковоспламеняющихся жидкостей, выпадения из топки горящих углей.

В сильные походления, в ветреную погоду жители часто применяют дополнительные нагревательные приборы: плитки, электрообогреватели и др., иногда и кустарного изготовления. Всё это может привести к возгораниям. Нередко на таких пожарах гибнут люди. Чтобы этого не произошло, необходимо соблюдать элементарные правила пожарной безопасности.

Перед началом отопительного сезона каждый гражданин, руководители организаций обязаны провести проверку, ремонт, осмотр и обслуживание печей, котельных, теплогенераторных и калориферных установок, а также других отопительных приборов и систем.

Печи и другие отопительные приборы должны иметь установленные нормами противопожарные разделки (отступки) от горючих конструкций, а на деревянном или другом полу из горючих материалов — предтопочечный лист без прогаров и повреждений.

При эксплуатации печного отопления запрещается:

- оставлять без присмотра топящиеся печи, а также поручать надзор за ними малолетним детям;
- располагать топливо, дру-

гие горючие вещества и материалы на предтопочечном листе;

- применять для разжига печей бензин, керосин, дизельное топливо и другие легковоспламеняющиеся или горючие жидкости;

- топить углём, коксом и газом печи, не предназначенные для этих видов топлива;

- топить печи во время проведения в помещениях соревнований и других массовых мероприятий;

- использовать вентиляционные и газовые каналы в качестве дымоходов;

- перекаливать печи.

При эксплуатации электронагревательных приборов запрещается:

- применять электропровода и кабели с видимыми нарушениями изоляции;

- пользоваться розетками, рубильниками, другими электроустановочными изделиями с повреждениями;

- использовать временную электропроводку.

При эксплуатации котельных и других теплопроизводящих установок запрещается:

- допускать к работе лиц, не прошедших специального обучения и не получивших соответствующих квалификационных удостоверений;

- применять теплопроизводящие установки при подтекании жидкого топлива (утечке газа) из систем топливоподачи, а также вентиляции у топки и у ёмкости с топливом;

- подавать топливо при потухших форсунках или газовых горелках;

- разжигать установки без предварительной их продувки;

- эксплуатировать котельные установки, работающие на твёрдом топливе, дымовые трубы которых не оборудованы искрогасителями и не очищены от сажи.

А. СТЕПАНЕНКО,
дознаватель МОНД и ПР № 4
УНД и ПР ГУ МЧС России
по Тюменской области,
майор внутренней службы

• Моя семья – моя опора

Одно счастье на двоих

Семья – это самое важное для человека, это тот маленький мир, где всё понятно и легко, где всё привычное и дорогое – то, без чего не представляется жизнь. А семейный очаг, в котором царят любовь и уважение, по-настоящему становится крепостью, где всегда можно найти поддержку, совет, радость. Таких островков счастья по нашему району немало, хотя хочется, чтобы их становилось больше. И супружеские пары, прожившие в браке в мире и согласии более десятка лет, имеют полное право служить достойным примером для новичков в семейной жизни.

Любовь Александровна и Александр Анатольевич Якубовы – тому пример. Их семейный союз длится 12 лет (не считая двух лет дружбы). На эту пару приятно посмотреть – растят двух сыновей Севу и Сашу, строят двухэтажный дом в Борках, трудятся на благо своей семьи, вместе мечтают, вместе отдыхают...

Познакомились молодые люди в Сартаме – это родное село Любови, там она родилась и училась. Теперь стало таким и для Александра, потому что, поженившись, молодожёны хоть и не сразу, но со временем остались жить в этих краях. Произошло их знакомство на дискотеке в сельском клубе, куда Александр, будучи уже по-взрослевшим юношей, приезжал из соседних Борков на танцы. Там и встретил свою будущую жену. Это была зима 2004 года. На улице ходило снежно, вот и предложил подвезти Любю до дома, когда она возвращалась с дискотеки. С этого момента завязались между ними крепкие отношения, которые делятся по сей день.

Узаконила союз пара в 2006 году. Любовь тогда получала профессию в Омске, где и жили первое время. С рождением сына Всеволода оба юношески решили, что лучше всего вернуться из города на малую родину. Городская жизнь супругов не увлекла, скучали по природе своей родной местности, по увлечениям, которые в связи с переездом пришлось забросить, по родителям.

По приезде обосновались у тестя с тёщей, и потекли семейные будни. Александр трудился вахтовым методом на Севере, а Любовь, когда сын немного подрос, оформила его в Калининский детский сад и

поступила в Викуловское ПУ, выучилась на продавца, тоже устроилась на работу. Трудилась в разных торговых точках – в «Кристалле», в «Мираже». В 2013 году родился сын Саша, и Любовь занималась его воспитанием. А потом устроилась в «Магнит», где работает уже два года, муж по-прежнему трудится водителем на севере области.

– Муж у меня очень трудолюбивый, – тепло отзыается о супруге Любовь Александровна. – Когда дома, постоянно с нами, с семьёй. Сейчас занят строительством дома, весь в работе. Всё делает своими силами, понимает в этом деле. Ну, а я уже занимаюсь с ребяташками, делаю с ними поделки в детский сад, стряпаю пирожки, когда на выходном, – вот так и живём.

Долго семья ждала, когда же наконец у них появятся собственные квадратные метры. Начать с нуля не так-то просто, потому все годы совместной жизни стремились к своей мечте, даже встали на очередь по программе «Молодая семья», но уже и не надеялись на счастливый билет. Сначала подали документы, когда был один ребёнок – в 2007 году, когда родился второй, пришлось заново собирать весь пакет. Начали по-немногу строить на накопленные средства, купили земельный участок в Борках, на средства материнского капитала возвели стены, крышу, пол, потолки. И вот долгожданный момент наступил: в этом году они получили сертификат на сумму более полумиллиона рублей. Это значительная поддержка, ведь кредиты, взятые в банке, нужно возвращать, а эту сумму государство даёт безвозмездно. Стали достраивать дом, провели электричество, подвели газ. В настоящее время уже готов второй этаж, осталось завершить работы на первом, и семейное гнёздышко будет готово.

– Детям не терпится переехать, спрашивают постоянно, Сева уже мечтает, как позовёт в гости друзей, – рассказывает Любовь Александровна. – Хотя у моих родителей все эти годы нам тоже жилось и живётся неплохо. Мы не скрываемся, все праздники отмечаем вместе. Они нам в чём-то помогают, мы им помогаем с хозяйством, держим поросёнок и кур. Бабушка и дедушка у нас всегда на подхвате. И Сашинь родители

нас во всём поддерживают, старший сын сейчас живёт у них, потому что из Борков ему удобнее ездить в школу – учится в Викуловской второй, из деревни его забирает автобус. Поэтому дружная семья – это наша опора.

На самом деле хорошие отношения между детьми и родителями с обеих сторон – тоже важная составляющая семейного счастья. Вернувшись после длинного трудового дня, Александр и Любовь всегда находят дома поддержку и понимание, именно в семье они черпают энергию и силы.

В свободное время, особенно летом, Якубовы выезжают на природу. Рыбалка, сбор грибов и ягод – их любимое семейное времяпрепровождение. Мама любит вязать и вышивать бисером вечерами, старший сын увлекается робототехникой, посещает специальный кружок в школе, младший – юный конструктор, может подолгу мастерить из лего.

Александр отмечает, что Любовь – хорошая хозяйка, заботливая жена и мама. Она, в свою очередь, хвалит мужа за его надёжность, за то, что сам решает все проблемы, не перекладывая их на женские плечи. День бракосочетания – 29 апреля – один из самых главных праздников, который всегда отмечают в уютном семейном кругу. На вопрос: «Как же удаётся сохранить мир в браке?» – Любовь Александровна отвечает так:

– Я думаю, что это всё-таки благодаря доверию. Без него тяжело построить хорошие отношения. Оно как раз их и укрепляет. Мы стараемся не накручивать друг друга, не устраивать скандалы из-за пустяков. Главное – быть уверенным в своём близком человеке, и тогда всё получится.

Якубовы, прожив вместе значительный отрезок времени, твёрдо уверены: семья – основа всего, а любими муж, жена, дети, работа – то, к чему нужно стремиться. Если всё перечисленное присутствует в жизни, значит, человек в полном праве может считать себя счастливым. И хорошо, когда этого счастья люди достигают вместе, как эта семейная пара. Оно у них общее, одно на двоих.

А. НАУМОВА
На снимках: семья Якубовых
Фото из семейного архива

• ПРОЕКТ «МЫ РОДОМ ИЗ ДЕТСТВА»

ПОКА ПАМЯТЬ ЖИВА

Напоминаем вам, читатели, что в течение года ждём от вас материалов-воспоминаний о тех или иных событиях детства, о социальных и культурных объектах, людях – в общем, обо всём, что было раньше. Наша цель – вспомнить и сохранить, а, возможно, восстановить картины прошлого. В копилке проекта «Мы родом из детства» уже немало ценных статей и фотографий, которые важны для нашего района. Ждём статей до дня рождения местной газеты «Красная звезда» – 15 декабря 2018 года. По традиции все авторы будут приглашены в редакцию на дружескую беседу и вручение благодарностей за проделанную грандиозную работу от руководителя нашего информационного центра.

«А вот в нашей деревеньке...» – так обычно начинают свои удивительные рассказы о былых временах, давно распавшихся селениях и нелёгкой жизни бабушки, с которыми частенько доводится побеседовать. У всех судьбы разные, и малая родина тоже, но вот объединяет пожилых рассказчиц одно общее чувство необыкновенного патриотизма: каждая свято верит в то, что жила в каком-то особенном месте, с самыми дружными, сердечными людьми, где повсюду были бескрайние ягодные и грибные поляны, где росли самые красивые шумящие берёзовые леса...

Для каждого человека, всей душой любящего свой родной край, он до последних лет жизни остаётся самым лучшим. И особенно любовь к деревеньке, в которой прошли детство и юность. Туда нельзя вернуться, а потому о ней остаются только добрые воспоминания. Одновременно и с грустью, и с умилением вспоминают бывшие жители исчезнувших деревень свои скромные бревенчатые домики с русской печкой и полатями, деревья, росшие под низенькими окнами, каждый кустик сирени, черёмухи... И от этих воспоминаний даже на расстоянии в пол века веет чем-то тёплым, сквозь года доносится небывалый аромат пирогов с чёрной смородиной, горячей картошки в большом подкопчённом чугуне... А особенно душевными получаются их рассказы о детских годах – самом счастливом и беззаботном времени, хотя сложно его назвать таковым, кто рос в 30-40-е годы. Но, несмотря на все испытания, через которые пришлось пройти, люди всё равно говорят о том времени без капли сожалений и обид.

Поделилась своими воспоминаниями и Александра Ефимовна Подкорытова, рассказала то, что помнит, о родной деревеньке, которой уже давно нет. Сейчас ей 79 лет, живёт в Рябово. Свою семью и родовое село вспоминает часто, особенно в осеннюю пору, когда по огороду и хозяйству все работы переделаны – самое время для ностальгии...

Детство А.Е. Подкорытовой (Мосиевых) прошло в маленькой деревеньке Аксёнова, которая находилась в 15 километрах от Рябово. Хоть и было это селение значительно удалено от райцентра и обездолено войной, люди смогли сохранить особый крестьянский уклад жизни, в котором было место и труду от зари до зари, и ещё не утраченным исконно русским традициям. Такое в настоящее время вряд ли где встретишь, и потому, слушая эти истории, мы заново открываем для себя тот мир, сопереживая и удивляясь стойкости простых сибиряков из затерянной в лесах глубинки.

Родилась Шура Мосиевых 2 августа 1939 года. По иронии судьбы, именно в день её рождения в 1944-ом на фронте погиб отец, Ефим Васильевич. Семье на память от него осталось только письмо, присланное с прифронтовой полосы. «Мама хранила, теперь я храню», – го-

нить, что так нельзя поступать: она одна съела всё, а можно было разделить на всех.

А ещё обязанностью деревенских ребятишек была помочь колхозу, например, полоть пшеницу. Во время одной из таких прополок Шура вместе с другими детьми захотела есть, а еды с собой не было, вот и отпросились в лес берёзового соку посочиться. Сок, видимо, плохо бежал – не сезон потому что, – и дети долго его добывали. Учи-

Помню, как трудились деревенские женщины – день и ночь, все в работе. И я часто думаю: как они выдюжили-то? Это же надо столько силы и духа иметь!

Конечно, худо пришлось всем, кто потерял мужей на войне. А для деревенки в 24 двора, можно сказать, потери были решающими: по словам А.Е. Подкорытовой, вернулись с фронта только два мужчины – Терентий Ветров да Николай Ромайкин. Но жизнь продолжалась...

Ребятишки ходили в начальную школу, внимательно слушали свою учительницу Анну Титовну Кабанову, учились грамоте. А кто хотел, после четырёх классов дальше продолжал учёбу, ходили пешком в Рябовскую школу. Но, вернее, не кто хотел, а кто мог: у кого было кому лапти плести или обутки шить.

– Я лапти никогда не носила, – говорит Александра Ефимовна. – Мама кожу умела выделывать и шила мне обутки. Потому я и окончила 7 классов. Очень хотелось учиться, думала в Викулово пожить, профессию получить. А мама мне на это сказала: «Шурка, что ты возьмёшь с собой из дома? Ни одеть, ни обуть нечего, и квартировать негде». Вот я и передумала и работать пошла.

Кроме Мосиевых, жили в Ак-



Супруги Е. В. и А. П. Мосиевых, 1931 г.

ворит бабушка. Её мама, Анна Прохоровна, оставшись без мужа, одна поднимала троих дочерей: Надежду, Марию и Александру. Выручали корова и небольшой огород. В Аксёнова имелся свой колхоз им. А.А. Жданова, там и работала. Жили в деревеньке все одинаково, небогато.

– Голод на всех общий был, – вспоминает Александра Ефимовна. – Картошки посадим – и всё, да и та плохо урождалась. Хорошо хоть калега была. Это брюква, но мы её калегой называли. Наедимся её – и на полати. Об одном только думали: дал бы Бог зиму скоротать. А летом уже полегче было, трава-то росла – ешь, сколько хочешь, но всё равно голодным будешь ходить. Никогда не забуду, как по двести граммов муки гороховой давали. А что такое двести граммов? Это горсточка, и из неё нужно умуд-



Жители д. Аксёнова, 1950 г.



А. Е. Подкорытова (справа) с подругой

риться что-нибудь сварить, чтобы вся семья наелась.

Разных историй из детства, связанных с едой, у Александры Ефимовны хоть отбавляй. Не без улыбки вспоминает свою сестру Маньку, которую мать однажды отправила получить положенную горсть муки. На утро встала и спрашивала: где же мука? А та ответила, что в шкафу. В итоге там ничего не оказалось. Оказывается, девочка съела её по дороге. Мать тогда расстроилась, но не наказала дочку, а попыталась ей объяс-

тельница устала ждать. Подумала, что они сбежали, и в контору обратилась, чтобы помогли детям на поле вернуться. Пришли люди с колхоза, разыскивали беглецов, а они сидят у берёзы, пытаются сок выдавить – и не от работы отлынивали, а просто вот так им есть хотелось.

– Военное время я плохо помню, совсем маленькая была, только по маминым рассказам, – говорит Александра Ефимовна. – А вот уже послевоенное – то хорошо. Но и когда закончилась война, лучше жить мы не стали.

сёнова семья: Лосевы, Шантуровы, Данилкины, Подсобастенко, Ветровы, Ромайкины, Вдовины, Князевы, Шевченко, Ялышевы, Обмёткины, Комендантovы, Патрашины (татары), некоторых из перечисленных – по несколько семей. Деревня тянулась в одну улицу вдоль реки Ик, дома были пятистенными. Видимо, в связи с небольшим количеством населения, клуб в деревне так и не появился, и аксёновская молодёжь играла, пела и плясала на специальном «выбитом кругу» посреди деревни. На балалайке играл дед Егор. И как бы ни приходилось жителям трудно, место для песни и пляски в жизни оставалось всегда – только так можно было поднять себе настроение и зарядиться позитивной энергией. Дружной компанией отмечали аксёновцы и все значимые праздники.

Колхоз, по воспоминаниям жительницы, тоже был крепкий. В кузнице работали дед Прохор и дед Василий, ковали железо. Магазин появился гораздо позже школы. На память Александры Ефимовны там трудились продавцами Мария Ромайкина и Александр Шантуров. Вспомнила она ещё и тот факт, что до прихода советской власти умерших хоронили в Рябово, а после – в Аксёнова. Ей рассказывали, что приезжал поп и освятил кладбище.

Жители деревни кормились

своим трудом, коров держали и старики, и молодёжь. Тому, что Аксёнова признали неперспективной деревней, А.Е. Подкорытова до сих пор удивляется:

– Уже и свет в деревню привели, и скота там держали 300 голов! Сейчас в любой большой деревне тридцать-то с трудом наберёшь. А вот решили так и закрыли школу, магазин. И люди разъехались кто куда.

Выходя замуж, Александра Ефимовна переехала жить к мужу в Рябово. Но её мама Анна Прохоровна ещё оставалась жить в Аксёнова. Вот так она и стала числиться в списке последних жителей деревни. Она жила на одном конце, а Анастасия Ялышева с дочерью – на другом. С годами Александра перевезла маму к себе в Рябово, и она потом рассказывала ей, что жить в пустой деревне было страшно. Держала гусей и опасалась, что волк за ними придет. И однажды он пришёл – видела издалека, как шагал по деревенской дороге, прихрамывая. Она не растерялась, загнала гусей в огород, а после всегда была начеку.

По официальным данным, Аксёнова распалась в 1975 году. Простояла деревня чуть больше ста лет. Далёкой её истории Александра Ефимовна не знает, и это неудивительно, ведь селение образовалось в 1860 году. Старожилы говорили, что его основали переселенцы и ссыльные. Её дедушку Прохора (отца матери) привезли в Сибирь 12-летним мальчишкой, основался он в Малахово. Он был сослан с Чернигова (с Украины) за то, что якобы украл у попа коня. А он до старости твердил, что никакого коня и в глаза не видел. Ещё в детстве слышала рассказы, как предков раскулачивали.

– Всё у них отобрали, даже ложки и вилки, одну собаку оставили, – говорит А. Е. Подкорытова. – Так дед потом лично Сталину писал, что он не кулак, объяснил всё, как на самом деле есть. Потом пришло распоряжение, чтобы вернули имущество – всё, до нитки. Посуду и прочие предметы вернули, а вот овец никто не отдал.

Отец отца, Ефима Васильевича, рассказывал, что когда-то в Аксёнова случился пожар, и выгорели хвойные леса. А раз леса не стало, значит, не стало и дров. Но зато хлеб хорошо родился в тот год – оттого что рожь посеяли в золу. А на будущий год рожь ещё лучше поспела.

– А теперь всё лесом затянуло – задумчиво говорит Александра Ефимовна. – Вот, помню, целину поднимали, медаль мне дали потом. Так теперь хоть сноска медали выдавай – всё заросло. Я уже столько лет в Аксёнова не была – больше двадцати. Да и найти её теперь как? Места совсем неизнаваемые, будто и не было там деревни.

От отчего дома этой пожилой женщины уже давным-давно не осталось даже фундамента. Ещё когда последние разы бывала в тех краях, отмечала про себя, что деревня будто стёрлась с лица земли, хотя времени с тех пор, как её покинули жители, прошло не так уж много. Зато сколько осталось о ней воспоминаний – всех не перечесть! И, в подтверждение им, с пожелавших, выцветших чёрно-белых фотографий из глубин времён до нас доносятся жизнь и дела ушедших аксёновцев поколений, смотрят их лица. Они как бы говорят: пока память жива, отчасти жива и их деревенька.

А. НАУМОВА
Фото из архива
А.Е. ПОДКОРЫТОВОЙ

НОЯБРЬ
Понедельник, 12

ПЕРВЫЙ

5:00 «Доброе утро».9:00, 12:00, 15:00, 3:00 Новости.9:15 «Сегодня 12 ноября. День начинается» «6+».9:55, 3:05 «Модный приговор» «6+». 10:55 «Жить здорово!» «16+». 12:15, 17:00, 18:25, 1:05 «Время покажет» «16+».15:15, 4:05 «Давай поженимся!» «16+».16:00, 2:05 «Мужское / Женское» «16+».18:00 «Вечерние новости».18:50, 1:05 «На самом деле» «16+».19:50 «Пусть говорят» «16+».21:00 «Время».21:30 Т/с «МАЖОР» «16+».22:30 «Большая игра» «12+».23:30 «Вечерний Ургант» «16+».0:05 «Познер» «16+».

РОССИЯ

5:00, 9:15 «Утро России».6:07, 6:35, 7:07, 7:35, 8:07, 8:35 «Вести. Регион-Тюмень. Утро». 9:00, 11:00, 14:00, 20:00 Вести.9:55 «О самом главном» Ток-шоу. «12+».11:25, 14:25, 17:00, 20:45 «Вести. Регион-Тюмень».11:40 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» «12+». 12:50, 18:50 «60 Минут» Ток-шоу с Ольгой Скабеевой и Евгением Поповым. «12+».14:40 Т/с «ДУЭТ ПО ПРАВУ» «12+».17:25 «Андрей Малахов. Прямой эфир» «16+».21:00 Т/с «НЕНАСТЬЕ» «16+».23:50 «Вечер с Владимиром Соловьевым» «12+».2:30 Т/с «ЛИКВИДАЦИЯ» «16+».

НТВ

6:35, 7:07, 7:35, 8:07, 8:35 «Вести. Регион-Тюмень. Утро». 9:00, 11:00, 14:00, 20:00 Вести.9:55 «О самом главном» Ток-шоу. «12+».11:25, 14:25, 17:00, 20:45 «Вести. Регион-Тюмень».11:40 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» «12+». 12:50, 18:50 «60 Минут» Ток-шоу с Ольгой Скабеевой и Евгением Поповым. «12+».14:40 Т/с «ДУЭТ ПО ПРАВУ» «12+».17:25 «Андрей Малахов. Прямой эфир» «16+».21:00 Т/с «НЕНАСТЬЕ» «16+».23:50 «Вечер с Владимиром Соловьевым» «12+».2:30 Т/с «ЛИКВИДАЦИЯ» «16+».

НТВ

5:00 Т/с «ОСНОВНАЯ ВЕРСИЯ» «16+».6:00 «Деловое утро НТВ» «12+».8:20 «Мальцева».9:10, 10:20 Т/с «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» «16+».10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 0:00 «Сегодня».11:15 «Дело врачей» «16+».13:25 Обзор. Чрезвычайное происшествие.14:00, 16:30, 1:15 «Место встречи» «16+».17:15 «ДНК» «16+».18:15, 19:40 Т/с «КУБА» «16+».21:00 Т/с «КУПЧИНО» «16+».23:00 Т/с «ДЕКАБРИСТКА» «16+».0:10 Т/с «МСТИТЕЛЬ» «16+». 3:05 «Дачный ответ» «0+».4:10 Т/с «МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА» «16+».

НТВ

5:00 Т/с «ОСНОВНАЯ ВЕРСИЯ» «16+».6:00 «Деловое утро НТВ» «12+».8:20 «Мальцева».9:10, 10:20 Т/с «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» «16+».10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 0:00 «Сегодня».11:15 «Дело врачей» «16+».13:25 Обзор. Чрезвычайное происшествие.14:00, 16:30, 1:15 «Место встречи» «16+».17:15 «ДНК» «16+».18:15, 19:40 Т/с «КУБА» «16+».21:00 Т/с «КУПЧИНО» «16+».23:00 Т/с «ДЕКАБРИСТКА» «16+».0:10 Т/с «МСТИТЕЛЬ» «16+». 3:05 «Дачный ответ» «0+».4:10 Т/с «МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА» «16+».

МатчТВ

8:00 «Закланные соперники» «12+».8:30 «Жестокий спорт» «16+».9:00, 10:55, 13:50, 17:00, 20:00, 23:25 Новости.9:05, 13:55, 17:15, 20:05, 1:00 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты.11:00 Хоккей. Молодёжные сборные. Суперсерия Россия - Канада. 5-й матч «0+».13:30 «Тает лёд» с Алексеем Ягудиным «12+».14:35 Профессиональный бокс. Всемирная Суперсерия. «16+».16:35, 0:00 «Команда мечты» «12+».18:00 Профессиональный бокс и смешанные единоборства. Афиша «16+».18:30 «Футбол» «12+».20:00 «Лига наций: главное» «12+».20:55 Континентальный вечер.21:25 Хоккей. КХЛ. «Авангард» (Омская область) - «Динамо» (Москва).1:30 Футбол. Товарищеский матч. «Швейцария» - «Катар» «0+».3:30 X/f «ДВОЙНОЙ ДРАКОН» «16+».5:15 Смешанные единоборства. АСВ 90. «16+».7:00 «Спортивный детектив» «16+».

T+В

8:00 «Закланные соперники» «12+».8:30 «Жестокий спорт» «16+».9:00, 10:55, 13:50, 17:00, 20:00, 23:25 Новости.9:05, 13:55, 17:15, 20:05, 1:00 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты.11:00 Футбол. Российская Премьер-лига «0+».12:50 Тотальный футбол «12+».14:30 «ЦСКА - «Рома» Live» «12+».14:50 Смешанные единоборства. UFC. «16+».16:50 «Спартак» - «Рейнджерс» Live» «12+».18:00 Профессиональный бокс. Всемирная Суперсерия. «16+».20:55 Хоккей. КХЛ. «Ак Барс» (Казань) - «Слован» (Братислава).23:30 «Ген победы» «12+».0:00 «Тает лёд» с Алексеем Ягудиным «12+».0:30 Профессиональный бокс и смешанные единоборства. Афиша «16+».1:30 X/f «БОЙ БЕЗ ПРАВИЛ» «16+».3:25 X/f «ПЕРЕЛОМНЫЙ МОМЕНТ» «16+».5:00 Хоккей. Молодёжные сборные. Суперсерия Россия - Канада. 5-й матч.7:25 «Безумные чемпионаты» «16+».7:55 «Спортивный календарь» «12+».

T+В

5:00, 10:55 «Утро с Вами» «12+».9:00, 19:30, 22:30 «Shopping гид» «16+».9:30, 20:30 Т/с «КАТЯ. ПРОДОЛЖЕНИЕ» «16+».10:25 Т/с «СПАЛЬНЫЙ РАЙОН» «16+».12:00, 13:00, 14:00, 16:00, 18:00, 20:00, 23:00 «ТСН» «16+».12:15, 1:15 «Дорожная практика» «16+».12:30, 3:00 «Объективный разговор» «16+».13:15, 18:30, 22:00 «Точнее» «16+».13:45 «Частный случай» «16+».14:15 «Будьте здоровы».14:55, 4:00 «Игорь Кваша. Личная боль» «12+».16:15 «День за днем» (Тобольское время) «16+».16:30 «Новости Ишим» «16+».16:45, 19:00, 3:30 «Сельская среда» «12+».17:00, 0:00 Т/с «ЯСМИН» «16+».20:30 Хоккей. Чемпионат ВХЛ. ХК «Рубин» (Тюмень) - ХК «Дизель» (Пенза) «16+».23:30 «День УрФО» «12+».1:00 X/f «В СТРЕЛЯЮЩЕЙ ГЛУШИ» «12+».3:45 «Тюменский характер» «12+».

Четверг, 15

ПЕРВЫЙ
5:00 «Доброе утро».9:00, 12:00, 15:00, 3:00 Новости.9:15 «Сегодня 15 ноября. День начинается» «6+».9:55 «Модный приговор» «6+».10:55 «Жить здорово!» «16+».12:15, 17:00, 18:25, 22:30 «Время покажет» «16+».15:15 «Давай поженимся!» «16+».16:00, 3:50 «Мужское / Женское» «16+».18:00 «Вечерние новости».18:50, 2:40, 3:05 «На самом деле» «16+».19:50 «Пусть говорят» «16+».21:00 «Время».21:30 Т/с «МАЖОР» «16+».0:00 «Вечерний Ургант» «16+».0:35 Футбол. Товарищеский матч. Сборная России - сборная Германии. Прямой эфир.

РОССИЯ

5:00, 9:15 «Утро России».6:07, 6:35, 7:07, 7:35, 8:07, 8:35 «Вести. Регион-Тюмень. Утро». 9:00, 11:00, 14:00, 20:00 Вести.9:55 «О самом главном» Ток-шоу. «12+».11:25, 14:25, 17:00, 20:45 «Вести. Регион-Тюмень».11:40 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» «12+». 12:50, 18:50 «60 Минут» Ток-шоу с Ольгой Скабеевой и Евгением Поповым. «12+».14:40 Т/с «ДУЭТ ПО ПРАВУ» «12+».17:25 «Андрей Малахов. Прямой эфир» «16+».21:00 Т/с «НЕНАСТЬЕ» «16+».23:50 «Вечер с Владимиром Соловьевым» Специальный выпуск. «12+».2:35 Т/с «ЛИКВИДАЦИЯ» «16+».

НТВ

5:00 Т/с «ОСНОВНАЯ ВЕРСИЯ» «16+».6:00 «Деловое утро НТВ» «12+».8:20 «Мальцева».9:10, 10:20 Т/с «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» «16+».10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 0:00 «Сегодня».11:15 «Дело врачей» «16+».13:25 Обзор. Чрезвычайное происшествие.14:00, 16:30, 1:15 «Место встречи» «16+».17:15 «ДНК» «16+».18:15, 19:40 Т/с «КУБА» «16+».21:00 Т/с «КУПЧИНО» «16+».23:00 Т/с «ДЕКАБРИСТКА» «16+».0:10 Т/с «МСТИТЕЛЬ» «16+».

МатчТВ
«16+».3:05 «НашПотребНадзор» «16+».3:50 «Поедем, поедим!» «0+».4:10 Т/с «МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА» «16+».

МатчТВ

8:00 «Закланные соперники» «12+».8:30 «Жестокий спорт» «16+».9:00, 10:55, 13:00, 16:30, 20:00, 23:25 Новости.9:05, 13:05, 16:35, 20:05, 2:40 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты.11:00 Хоккей. Молодёжные сборные. Суперсерия Россия - Канада. 5-й матч «0+».13:30 «Смертельная игра» «16+».14:45 Футбол. Товарищеский матч. «Швейцария» - «Катар» «0+».15:45 «Лига наций: главное» «12+».17:30 Профессиональный бокс. Всемирная Суперсерия. «16+».19:30 «Тает лёд» с Алексеем Ягудиным «12+».20:55 Хоккей. КХЛ. «Ак Барс» (Казань) - ЦСКА.23:30 «Курс Евро. Будапешт» «12+».23:50 Все на футбол!0:35 Футбол. Лига наций. Хорватия - Испания. 3:30 «Команда мечты» «12+».4:00 Профессиональный бокс и смешанные единоборства. Афиша «16+».5:00 Хоккей. Молодёжные сборные. Суперсерия Россия - Канада. 6-й матч 7:25 «Безумные чемпионаты» «16+».7:55 «Этот день в футболе» «12+».

T+В

5:00, 10:55 «Утро с Вами» «12+».9:00, 19:30, 22:30 «Shopping гид» «16+».9:30, 20:30 Т/с «КАТЯ. ПРОДОЛЖЕНИЕ» «16+».10:25, 21:30 Т/с «СПАЛЬНЫЙ РАЙОН» «16+».12:00, 13:00, 14:00, 16:00, 18:00, 20:00, 23:00 «ТСН» «16+».12:15 «Сельская среда» «12+».12:30, 3:00 «Объективный разговор» «16+».13:15, 18:30, 22:00 «Точнее» «16+».13:45 «Сделано в Сибири» «12+».14:15 «Спросите повара» «12+».15:05, 4:00 «Битва за Луну» «12+».16:15 «День за днем» (Тобольское время) «16+».16:30 «Новости Ишим» «16+».16:45, 19:00, 3:30 «Сельская среда» «12+».17:00, 0:00 Т/с «ЯСМИН» «16+».20:30 Хоккей. Чемпионат ВХЛ. ХК «Рубин» (Тюмень) - ХК «Лада» (Тольятти) «16+».23:30 «День УрФО» «12+».1:00 Т/с «ЖИВОПИСНАЯ АВАНТЮРА» «16+».

Пятница, 16

ПЕРВЫЙ

5:00 «Доброе утро».9:00, 12:00, 15:00 Новости.9:15 «Сегодня 16 ноября. День начинается» «6+».9:55 «Модный приговор» «6+».10:55 «Жить здорово!» «16+».12:15, 17:00, 18:25 «Время покажет» «16+».15:15 «Давай поженимся!» «16+».16:00, 3:50 «Мужское / Женское» «16+».18:00 «Вечерние новости».18:50 «Человек и закон».19:55 «Поле чудес».21:00 «Время».21:30 «Голос. Перезагрузка» «16+».23:30 «Вечерний Ургант» «16+».0:25 «Rolling Stone: История на страницах журнала» «18+».5:15 «Контрольная закупка» «6+».

РОССИЯ

5:00, 9:15 «Утро России».6:07, 6:35, 7:07, 7:35, 8:07, 8:35 «Вести. Регион-Тюмень. Утро». 9:00, 11:00, 14:00, 20:00 Вести.9:55 «О самом главном» Ток-шоу. «12+».11:25, 14:25, 17:00, 20:45 «Вести. Регион-Тюмень».11:40 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» «12+». 12:50, 18:50 «60 Минут» Ток-шоу с Ольгой Скабеевой и Евгением Поповым. «12+».14:40 Т/с «ДУЭТ ПО ПРАВУ» «12+».17:25 «Андрей Малахов. Прямой эфир» «16+».21:00 Т/с «НЕНАСТЬЕ» «16+».23:50 «Вечер с Владимиром Соловьевым» Специальный выпуск. «12+».2:35 Т/с «ЛИКВИДАЦИЯ» «16+».

НТВ

5:00 Т/с «ОСНОВНАЯ ВЕРСИЯ» «16+».6:00 «Деловое утро НТВ» «12+».8:20 «Мальцева».9:10, 10:20 Т/с «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» «16+».10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 0:00 «Сегодня».11:15 «Дело врачей» «16+».13:25 Обзор. Чрезвычайное происшествие.14:00, 16:30, 1:15 «Место встречи» «16+».17:15 «ДНК» «16+».18:15, 19:40 Т/с «КУБА» «16+».21:00 Т/с «КУПЧИНО» «16+».23:00 Т/с «ДЕКАБРИСТКА» «16+».0:10 Т/с «МСТИТЕЛЬ» «16+».

МатчТВ

8:00 «Закланные соперники» «12+».8:30 «Жестокий спорт» «16+».9:00, 10:55, 1

эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты. 15:25 Фигурное катание. Гран-при России. Мужчины. Произвольная программа. 18:20 «Самые сильные» «12+». 18:55 Волейбол. Чемпионат России. Мужчины. «Зенит-Казань» - «Зенит» (Санкт-Петербург). 21:05 Фигурное катание. Гран-при России. Женщины. Произвольная программа. 23:05 «ФутболОНО» «12+». 23:35 Все на футбол! 0:35 Футбол. Лига наций. Италия - Португалия. 3:15 Гандбол. Лига чемпионов. Женщины. «Ростов-Дон» (Россия) - «Брест» (Франция) «0+». 5:00 Фигурное катание. Гран-при России. Пары. Произвольная программа «0+». 6:00 Футбол. Товарищеский матч. Англия - США «0+».

T+B

5:00 «Музыкальный канал» «16+». 5:30 Х/ф «КЛАД» «6+». 7:00 «Мультифильмы» «6+». 7:30, 18:30 «Сделано в Сибири» «12+». 7:45, 19:45 «Тюменский характер» «12+». 8:00 «Вкус по карману» «16+». 9:00 «Будьте здоровы» «12+». 10:00 «Точнее» «16+». 10:30, 18:45 «Сельская среда» «12+». 11:00, 4:10 «Сприте повара» «12+». 12:00, 18:00 «ТСН». 12:15, 18:15 «Репортер» «12+». 12:30, 17:30 «Объективно» «16+». 13:00 «Достояние республиканских» «12+». 15:00 «ТСН» «16+». 15:15, 2:00 Х/ф «ЖЕНИХ НА ПРОКАТ» «16+». 19:00 «Частный случай» «16+». 19:30 «Дорожная практика» «16+». 20:00 Х/ф «МОЯ МАМА» «16+». 22:00 Х/ф «ПРОГУЛКА» «0+». 23:45 Х/ф «ДОРИАН ГРЕЙ» «16+».

Воскресенье, 18

ПЕРВЫЙ

5:50, 6:10 Х/ф «СЫЩИК» «12+». 6:00, 10:00, 12:00 Новости. 7:30 М/с «Смешарики. ПИН-код» «0+». 7:45 «Часовой» «12+». 8:15 «Здоровье» «16+». 9:20 «Непутевые заметки». 10:10 «Игорь Ливанов. Рай, который создал я...» «12+». 11:10 «Теория заговора» «16+».

12:20 «Елена Цыплакова. Лучший доктор - любовь» «12+». 13:30 Х/ф «ШКОЛЬНЫЙ ВАЛЬС» «12+». 15:20, 23:55 Фигурное катание. Гран-при 2018. Трансляция из Москвы. 17:30 «Русский ниндзя» Новый сезон «12+». 19:30 «Лучше всех!» «0+». 21:00 «Толстой. Воскресенье». 22:30 Что? Где? Когда? 2:00 Х/ф «ЦВЕТ КОФЕ С МОЛОКОМ» «16+». 3:45 «Мужское / Женское» «16+».

РОССИЯ

5:05 «Субботний вечер» с Николаем Басковым. 6:45 «Сам себе режиссёр». 7:30 «Смехопанorama». 8:00 «Утренняя почта». 8:40 «Местное время. Воскресенье». 9:20 «Сто к одному». 10:10 «Когда все дома с Тимуром Кизяковым». 11:00 Вести. 11:20 «Измайлловский парк» Большой юмористический концерт. 16+: 13:40 «Далёкие близкие» с Борисом Корчевниковым. «12+». 14:55 Х/ф «ОКНА ДОМА ТВОЕГО» «12+». 18:50 «Всероссийский открытый телевизионный конкурс юных талантов «Синяя Птица». 20:00 Вести недели. 22:00 «Москва. Кремль. Путин». 23:00 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым» «12+». 1:30 Т/с «ПЫЛЬНАЯ РАБОТА» «16+».

HTB

5:15 «ЧП. Расследование» «16+». 5:40 «Центральное телевидение» «16+». 7:20 «Устами младенца» «0+». 8:00, 10:00, 16:00 «Сегодня». 8:20 Их нравы «0+». 8:35 «Кто в доме хозяин?» «16+». 9:25 Едим дома «0+». 10:20 «Первая передача» «16+». 10:55 «Чудо техники» «12+». 11:50 «Дачный ответ» «0+». 13:00 «НашПотребНадзор» «16+». 14:00 «У нас выигрывают!» Лотерейное шоу «12+». 15:05 Своя игра «0+». 16:20 Следствие вели... «16+». 18:00 «Новые русские сенсации» «16+». 19:00 Итоги недели. 20:10 «Звезды сошлись» «16+». 22:00 Ты не поверишь! «16+». 23:00 Церемония вручения Национальной премии «Радиомания-2018» «12+». 0:55 Х/ф «ДЖИМИ - ПОКОРИТЕЛЬ АМЕРИКИ»

• Из редакционной почты

Удивили родителей!



многоуважаемому воспитателю, а также другим воспитателям, участвовавшим в представлении: Маргарите Степановне Петровой и Светлане Александровне Бродовой (также нашей любимой воспитательнице).

Было очень здорово, повеселились все: и дети, и взрослые. Спасибо всем большое!

**Семья Быковых,
Кадушкиных**
Фото из архива
детского сада

В детском саду «Дельфин» состоялся утренник «Пчёлки – добрые подружки» у группы «Котята». Мы присутствовали на этом празднике и получили много положительных эмоций. Во всех отношениях утренник удался на славу: зал был полон родителей, украшения соответствовали теме мероприятия. Представление наших детей было очень хорошо подготовлено организаторами. Ребята были очень весёлыми, непосредственными и счастливыми, активно участвовали во всех конкурсах, представлениях. Были рады услышать добрые песни и стихотворения, которые совсем уже нами позабылись... А какие были танцы! Все постарались удивить нас!

Хочется от всей души выразить благодарность музыкальному руководителю Ольге Юрьевне Лапп за замечательный сценарий и организацию утренника, Светлане Анатольевне Казаченко – нашему любимому

• ОГИБДД сообщает

Перевозки автобусами

В Тюменской области, как и в целом в России, проходят крупномасштабные проверки на маршрутах межрегионального и междугородного автобусного сообщения. При осуществлении таких перевозок происходит большинство дорожных аварий с тяжкими последствиями.

В тюменском регионе с участием автобусов межрегиональных и междугородних маршрутов в этом году произошло 10 ДТП, в которых погибли 5 человек, 27 ранены, в том числе по вине водителей этих автобусов – 1 ДТП, в котором травмированы 4 человека.

Как сообщил заместитель начальника УГИБДД УМВД России по Тюменской области Виталий Давыдов, автоинспекторы проводят «сплошные» проверки участвующих в межрегиональном и междугороднем сообщении автобусов, контролируют скоростной режим передвижения водителей автобусов, работу тахографов и соблюдение режима труда и отдыха водителями автобусных маршрутов.

В ходе проверок инспекторы полка ДПС выявили ряд нарушений в организации одной из дет-

ских перевозок, отсутствие технического осмотра и технические неисправности в автобусах, перевозящих людей. В Ишимском районе сотрудники ГИБДД выявили нелегальную перевозку пассажиров из Казахстана в Нижневартовск, информация об этой перевозке направлена в органы транспортного надзора.

Во время совместных мероприятий с представителями транспортного надзора проверяется наличие мест организованной стоянки автобусов и условий для предрейсового технического и медицинского осмотров, соблюдению времени труда и отдыха водителей при управлении автобусами.

В мероприятиях принимают участие медицинские работники для определения состояния здоровья водителей, в том числе нахождение под воздействием алкоголя, наркотиков, лекарственных препаратов, ухудшающих реакцию и внимание, в болезненном и утомлённом состоянии, что угрожает безопасности движения.

А. БОРИСОВА,
Госавтоинспекция Тюменской области

Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

благоустроенную квартиру (45 кв.м) в частном доме. Имеются: горячая вода, санузел, все хоз. постройки. Тел.: 8-950-489-59-18, 8-952-346-90-96.

Новое поступление в ювелирном магазине «Шанс». Ждём покупателей по адресу: (Торговая площадь, №17).

ПИСЬМО В НОМЕР

2 ноября 2018 года произошёл пожар у соседей, но благодаря слаженным действиям сотрудников МЧС и односельчан наш дом отстояли. Хотим выразить благодарность всем, кто не остался в стороне: Степанову А., Тупилову Ю., Бродову А., Шерстобитову С., Коротаеву М., Сысоеву С., Тиханову В., Понамарёву К., Гилёву Е., сотрудникам МЧС и многим другим.

Семья Квашниных.

УТЕРЯНО

Утерянный диплом 72НПА № 00015026, выданный 30.06.2012 года Викуловским ПУ №2 на имя Круглова Дениса Александровича, считать недействительным.

• Дела школьные

Учиться будем весело, чтобы хорошо учиться!

Французский писатель XIX столетия Анатоль Франс однажды заметил: «Учиться можно весело... Чтобы переваривать знания, надо поглощать их с аппетитом».

В современном обществе нет недостатка в информации, яркой, разнообразной, казалось бы: «Учись – не хочу!» Но только сегодняшние школьники, общающиеся на тесных с цифровыми гаджетами, всё меньше знают правил правописания, физических формул и отечественных писателей. Новые федеральные государственные образовательные стандарты предъявляют требования к непрерывному образованию, а внеурочная деятельность становится дополнительным ресурсом для получения новых знаний, присвоения учебных действий. Какой же должна быть внеурочная деятельность, чтобы не перегружать обучающихся, а увлекать, заинтересовывать, мотивировать к учению, делать его «вкусным»?

Методическая служба МАОУ «Викуловская СОШ № 2» находится в постоянном поиске актуальных и продуктивных форм организации такой внеурочной деятельности. В 2018 - 2019 учебном году приобрело новый событийный вид уже традиционное для образовательной организации объединение – интеллектуальный клуб «Золотой апельсин». Теперь он стал основной формой организации внеурочной деятельности по предметам учебного плана, придающей смену предметным неделям и декадам. Появились у интеллект-клуба свой логотип и слоган: «Живём ярко!»

Первое заседание клуба в этом учебном году состоялось в секции «Слово» во всех отделениях МАОУ «Викуловская СОШ № 2» 19 и 20 октября. Тематическая направленность секции была выбрана неслучайно, ведь всем известно, что «в начале было Слово», именно оно объединило в этот день участников в рамках предметов русский и иностранные языки.

Заседание интеллект-клуба проходило одновременно на нескольких тематических

площадках и охватывало обучающихся всех возрастов. В каждой школе педагоги выбирали свои темы и формы проведения мероприятий.

Для обучающихся на уровне начального общего образования, самых активных и благодарных участников, были организованы: выставка творческих семейных проектов «Весёлая буква», представление в «Студии теневого театра», читательская конференция «По страницам сказок», квест «Грамматический марафон» и другие.

Среди площадок, ожидавших участников интеллект-клуба из числа обучающихся 5-9 классов, были: викторина «Слова – пришельцы», «КВН по английскому языку», лингвистический турнир «Следствие ведут знатоки» и «Словесная дуэль». За столиками в арт – кафе вместе с Осенью поздравляли поэтов с Днём рождения обучающиеся 7-8 классов из разных школ образовательной организации.

Самых старших из школьников ценителей Слова ждали в читательском кружке у камина с зелёной лампой или за круглым столом в библиотеке,

но непременно для разговора на важные во все времена темы. В эти дни здесь голосами участников говорили как поэты – классики Шекспир, Ахматова, Пушкин, так и современные прозаики Крупин и Грабова.

Клуб – это свободное объединение, главная задача которого – создать условия для общения и взаимодействия людей, заинтересованных друг в друге, а клуб интеллектуальный – это территория образования и развития в неформальной обстановке, в кругу единомышленников. Довольные лица малышей, задумчивые – старшеклассников стали его символом в эти дни.

«Аппетит приходит во время еды». Участники секции «Слово» уже обсуждают: какой будет в феврале секция «Цифра»? Надеемся, что она тоже поможет весело учиться!

О. МОСКВИНА,
заместитель директора по УВР МАОУ «Викуловская СОШ № 2»

